

FOAIA POPORULUI

Apare în fiecare Duminică

Cea mai veche foaie națională politică-poporală înființată în anul 1892

Apare în fiecare Duminică

PREȚUL ABONAMENTULUI

Pe un an Lei 180.—
Pe o jumătate de an Lei 90.—
Pentru America 3 dolari pe un an întreg
Un număr costă 3 Lei

Redacția și Administrația:

Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12
(lângă poșta)

Manuscrisele intrate nu se înapoiază

INSERATE

se primesc la BIROUL ADMINISTRAȚIEI
Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12

Prețul inseratelor:

Un șir petit 8 Lei pentru fiecare publicare

Ne trebuie o politică economică chibzuită

In lăuntru țării: ștergerea taxelor de export, transporturi ieftine și reducerea dobânzilor. — Față de străinătate: legături bune comerciale cu țările vecine, ca să nu pierdem piețele străine pentru produsele noastre agricole.

Dela mijlocul verii încoace, rar mai primim dela abonații noștri vreo scrisoare îmbucurătoare. Bieții oameni nu mai pot face față necazurilor și greutăților de tot felul. Cheltuielile cresc, venițele scad. Și nu din cauză, că oamenii sunt leneși, pierzând vremea în trândăvie sau beție, ci fiindcă nu-și pot vinde produsele agricole într-o măsură cum cere creșterea continuă a cheltuielilor (impozitele și taxele de tot felul, apoi scumpirea mărfurilor industriale gata).

Pentru ilustrarea stărilor faptice, la pagina 2 dăm unele amănunte din cele ce ne scriu țărani noștri, cari cu durerea în inimă caută după un razim sau ajutor grabnic. Căci cuțitul ajunge la os. Chiar azi a venit un abonat — care din când în când cetește și „Argusul“ — și ne-a întrebat: „De ce nu înfăptuește guvernul *stabilizarea leului*? De ce nu șterge taxele de export, dupăcum scrieți și d-voastră? Doar atunci mai mulți bani vor veni în țară. Așa ne zac vitele și cerealele în grajduri și magazii! Și chiar dacă vor porni domnii să ni le vândă cu doba, — pentru impozite și alte datorii, — e întrebarea cine le va cumpăra și cu ce prețuri de batjocură! Pe când, din export vin bani în țară. Oamenii își pot face necazurile. Ajungem cu toții la bani, iar Statul poate pune chiar și dări mai mari, căci le vom putea suportă“.

Când auzi vorbe ca cele de sus, sau cetești scrisori ca cele dela pagina 2, — dacă ai suflet și inimă de Român, trebuie să recunoști îndreptățirea plângerilor. Căci, să vorbim cu mâna pe inimă, e mult mai grea viața acestei mulțimi, care asudă din zori până în noapte, decât câteva ore la zi în căutare birou sau 8 ore de lucru în fabrica de dincolo.

Ce poate ajuta mai bine agricultorilor?

Ca țărănimea noastră să ajungă a-și primi întreg rodul muncii, ne trebuie: ștergerea taxelor de export și a prețurilor maxime, apoi transporturi ieftine și grabnice (pentru călători și mărfuri), cum și reducerea dobânzilor de uzură, cari azi duc la ruină și omoară pe ceice lucrează cu sume mai mari de bani, luați dela unele bănci uzurare.

Nu e cu cale, ca Statul să ocrotească pe ceice câștigă ușor și fără muncă. Sprijin și ocrotire merită celce lucrează și produce. Omul care a semănat, merită a fi sprijinit pentru a-și vinde omeneste recolta, pe care a strâns-o după destulă muncă trudnică. La fel cine crește vite. Tot așa cine a exploatat o pădure

și a umplut găurile cu lemne de foc sau scânduri de lucru. Dacă aceste produse se vând la timp, câștigă și se bucură ceice le-au lucrat. Iar pe urma lor câștigă și Statul, adică mulțimea de funcționari, cari strigă după lefuri mai mari.

Greutățile exportului în viitor.

Cu ce greutatea luptă exportul României, în anii din urmă, o știm cu toții. Ele sunt în cea mai mare parte: taxele de export și lipsa de vagoane, iar în urmă scumpirea prea mare a transportului de mărfuri.

Aceste greutăți, nu ne îndoim, vor încetă în curând. Ori vrea, ori ba, Statul va fi silit să ia măsuri de îndreptare. Populația țării va sili pe deputați, iar aceștia vor sili guvernul să-și schimbe politica economică amăsurat cerințelor generale ale țării.

Intre timp însă, dacă nu avem grije, ni se vor ivi în cale alte greutăți. **Pierdem piețele străine.** Spre pildă: la Praga și Viena, unde până acum vindeam o sumă mare de vite grase și porci, începe a ne concura Iugoslavia cu porcii ei și Polonia cu boii polonezi. Iugoslavia ne mai concurează în Cehoslovacia cu vinurile sale. Cehoslovacia a făcut favoruri vinurilor din Iugoslavia, iar Iugoslavia favorizează manufactura (pânzăriile și stofele) din Cehoslovacia. Ungaria e o bună și aproape piață pentru lemnul de foc și de lucru din România. Acum a început a ne concura Cehoslovacia și Polonia. In cereale simțim concurența Rusiei și Americii (în Germania, Franța și Anglia).

Nu se recere multă bătaie de cap, ci numai puțină gândire mai afund, ca să ne dăm seama ce ne așteaptă în anii viitori, dacă nu se iau măsuri de îndreptare din vreme. De aceea cerem: ștergerea taxelor de export, până când nu s'a ruinat cu totul țărănimea noastră și până când mai putem spera, să câștigăm piețele străine. „După ploaie, căpeneag“, — va fi mai rău.

Până nu e prea târziu.

Domnii din ministere să-și bată mai mult capul cu deslegarea chestiilor economice. Să lase preumblările cu automobilele și petrecele, lucrând intențiv acolo de unde iau leafa. Iar cine nu lucrează, fie în București fie în provincie, să fie dat afară din slujbă. România întregită are mai multe necesități, decum aveă România cea mică.

Azi nu mai sunt timpuri a ocupa o slujbă, numai iaca așa, de paradă. Fiecare, mic și

mare, trebuie să lucrăm. Numai acela are drept la leafă și la existență. Ceice nu lucrează trebuie să rași, căci ei, prin ușurința lor, duc țara la ruină.

Nicolae Bratu

Starea sănătății Suveranului

La prima cercetare medicală amănunțită, de către mai mulți medici, care a avut loc Sâmbătă 4 Decembrie, după sosirea Suveranei, medicii au căzut la înțelegere, că e necesară o operație. In cursul zilei de Duminică s'au luat toate măsurile pentru facerea operației. O cameră dela palatul Cotroceni a fost aranjată spre acest scop. Luni s'a făcut operația de către profesorul Hartmann, asistat de profesorii Juvara și Gerota, în prezența medicilor Palatului.

Operația Suveranului s'a făcut foarte repede. A durat numai câteva minute. Profesorul Hartmann mai rămâne în București câteva zile, spre a supraveghea mersul bolii. La câteva zile după prima operație, va avea loc o nouă operație de complectare.

Știrea, că operația M. Sale Regelui nostru a izbutit bine, a produs o mare bucurie în populația Capitalei, care împreună cu Țara întreagă așteaptă și dorește o cât mai grabnică însănătoșire a bunului nostru Suveran. Buletinele date de medici sunt următoarele:

București, 4 Decembrie. Rezultatul primei consfătuiri între subsemnații medici este azi următorul: Starea Maestății Sale Regelui nu s'a schimbat. Pofa de mâncare și somnul sunt mulțumitoare. Medicii: Hartmann, C. Regaud, E. Juvara, Gerota, Romalo, Mamulea.

București, 6 Decembrie. In urma unui nou examen, medicii subscriși au găsit nevoia unei operațiuni chirurgicale. Această operațiune a fost făcută astăzi 6 Dec., la ora 10 dimineața, de către profesorul Hartmann, în cele mai bune condițiuni. Hartmann, C. Regaud, E. Juvara, Gerota, Romalo, Mamulea.

București, 7 Dec. Maestatea Sa regele a petrecut o noapte liniștită. Temperatura 36.08 grade. Puls 68. Starea generală bună. Iscălit de: aceiași medici.

Sosirea Maestății Sale Reginei în țară

Trenul regal, care aducea pe Suverană, a suferit pe teritoriul iugoslav o întârziere de cinci ore. Din această cauză, trenul a plecat din Jimbolia Vineri seara (3 Dec.) la orele 11^{1/2}, având să sosească în București Sâmbătă la orele 2 după amiază. Pe drum trenul a câștigat din timp, astfel că a ajuns în Gara de Nord la orele 11^{1/4}, când n'au putut fi prezenți decât persoanele înștiințate în momentul din urmă. Se aflau de față mai mulți miniștri, generali și doamne.

M. Sa Regele a venit la gară însoțit de regina Marioara a Iugoslaviei, foștii suverani ai Greciei (George și Elisabeta), principesa Elena mama prințului moștenitor Mihai. Suveranul era în uniformă de cavalerie, ținuta de serviciu. După sosirea trenului, din vagoanele regale au coborât: regina Maria îmbrăcată în haină neagră, principele Nicolae în uniformă de marinar, principesa Ileana într-o haină închisă.

Din gară, Suveranii și suita au plecat cu automobilele la Palatul Regal dela Cotroceni, fiind aclamați de mulțime pe tot drumul până la Palat. Suveranul era bine dispus. Regina a avut un moment de emoție când și-a văzut familia. Ea pare și ceva obosită de lungă călătorie. În schimb principii Nicolae și Ileana erau foarte bine dispuși.

Politica în țară

La Senat s'a isprăvit discuția la Mesaj, pe când la Cameră continuă încă, ceace nu e bine, căci nu mai rămâne destul timp pentru discuția bugetului. Parcă vedem, că bugetul (venitele și cheltuelile) Statului pe anul 1927, în sumă de peste 35 miliarde lei, iar se vor vota la rezezeală, în câteva ședințe, ținute ziua sau chiar și noaptea. Bugetul trebuie votat până la 31 Decembrie. Intre timp însă, Parlamentul va lua ca de obicei vacanța de Crăciun, urmând a se întruni din nou numai după Bobotează.

Așa stând lucrurile, în zilele viitoare ne vom pomeni hodoronc-tronc cu nouă dări, votate în graba mare. E vorba de darea pentru drumuri, apoi de aruncuri pe unele alimente, cum e zahărul, cafeaua și altele. Darea pe pământ și case încă se urcă. Se spune, că se va scumpi și poșta. Intrăm în iarnă lipsiți de bani, ca nici odată mai înainte. Cu toate acestea, dările cresc într'una. Grele vremuri pentru popor, când sunt guvernele slabe și lasă să crească cheltuelile cu nemiluita.

Din necazurile țărănimii

Extrase din scrisori primite dela abonați din satele noastre.

Onorată Redacție! Cu onoare viu a Vă aduce la cunoștință unele din nevoile și necazurile, ce le suportăm noi țărani ardeleni în timpurile de acum. Sunt și eu un om, care pe lângă această foaie, cetesc și alte gazete. Dar, după părerea mea, nu se scrie din destul pentru deslegarea adevăratei crize de bani, care roade la rădăcina poporului.

Noi ardelenii, în general nu prea avem rezerve de bucate, ca să încărcăm vagoane cu ele pentru străinătate. Abia producem, cât ne trebuie pentru casă, ba pe alocurea cumpărăm. Avem însă alt izvor de venit, din care ne-am susținut. Avem **economia de vite** de orice fel: boi, oi, porci și așa mai departe. Oamenii noștri, cam fiecare, după puterea sa, crește și prășește vite. Alții cumpără primăvara 2—3 vițele, o pereche de boi mai tineri pentru lucru sau alți pereche mai bătrâni pentru îngrășat, o scroafă care să fete și așa mai departe.

Aceste vite omul le vărează și le îngrijește bine. Ba face și munca cu cele trăgătoare, iar toamna le scoate la vânzare. Aci dau un exemplu: eu am cumpărat o pereche de boi cu 15 mii lei. Toamna așteaptă omul 20 mii, fiind vițele bine grase. La fel e cu porcii, dela prăsilă sau dela capul vitei.

Cum stăm în anul acesta? Vitele nu merg la export. Porcii tot așa. Cauza — se spune — este ridicarea cursului leului și dările cele multe (taxele de export), încât nu convine nimănui ca să ducă ceva afară din țară.

Acum vine vorba: Pe ce facem noi țărani bani? Răspund: Nu putem face pe ni-

mic! În alți ani mai era vin, din care scoteau oamenii câte ceva. În anul acesta am eșit rău și cu viile. Peronospora (mana) a făcut multă pagubă în vii. Struguri au fost puțini, recolta mică sau stricată cu totul. (În anul acesta ne vom îmbrăca trei cu o fundră și vom avea o familie întreagă o pereche de opinci).

Părerea mea e următoarea: Guvernul să binevoiască a face odată rânduială cu exportul vitelor. Nouă ne trebuie export sub orice împrejurări. În Ardeal sunt de prezent foarte multe vite și nu avem cui le vinde. Orașele țării nu consumă nici pe departe atâtea vite câte se prășesc. De aceea cerem ștergeră taxei de export și reducere pe căile ferate, ca să poată merge vitele la export și să ne vie banii de lipsă în țară.

Știm că Statul are lipsă de bani. Dacă țărănimia dă de bani, poate plăti și dări mai mari. Dar azi cum stăm? Nu-s bani, nu poți plăti, deși ai vite, lână, slănină și alte mărfuri agricole.

Inzadar e taxa de export mare. Inzadar s'au scumpit căile ferate. Taxa rămâne taxă. Nu se poate incasa mai mult, ci poate mai puțin. Urmarea este: oamenii stau cu produsele agricole și plini de necazuri, iar Statul cu taxele și fără bani. Pe când, dacă ar fi „taxele“ mai omenești, ar umbla negoațele mai bine. Ajung țărani la bani, are și Statul de unde incasa.

Am scris aceste rânduri așa cum mă pricep eu și văd lucrurile în jurul meu. Mai observ ceva de încheiere: Dacă nu se iau măsuri, și încă foarte grabnic, pentru o mai bună valorificare a produselor agricole, în iarna aceasta mulți vor degera de frig, fie ștofele sau încălțăminte de ieftine.

Un econom din județul Sibiului.

Domnule redactor! Mă duc la popoul, tot gândindu-mă asupra stării țărănimii de prezent. Eu prășesc vite și mă ocup și cu negoțul. Am slănină în valoare de sute de mii și nu o pot vinde, nici măcar cu o pagubă oarecare. Nimenea nu cumpără. Nu-s bani. Prețurile la produsele agricole merg tot în jos, ale mărfurilor industriale stau pe loc sau se urcă. Se spune, că de vină e cursul leului.

Am copii la școală și nu le pot plăti taxele. Am trebuit să cer amânare pentru plata a câteva mii de lei. Așa n'am pățit-o de când sunt pe lume. Și ca mine sunt desigur foarte mulți. Căci, dacă nu-ți poți vinde produsele tale agricole, de unde să capeți bani?

Eu nu pot vinde unele mărfuri în cantități mai mari. Dar la fel — și poate mai dureros — o duc alți frați țărani mai săracuți, cari nu-și pot vinde un porc, o vițea, 1—2 stânjini de lemne sau alte mărfuri agricole. Porcii, de pildă, până acum nu au nici o căutare. Așa în bună parte, fiindcă nu se face export. Am auzit, că în părțile Aradului niște mari neguștori, cari au strâns porci din Bănat și i-au dus în Austria, au păgubit enorm la primul transport, din cauza cursului leului. Mai mult n'au mai dus. Dar porcii fiind grași, a trebuit să-i tae în țară și să-i vândă cu pagubă. Iată deci, că și cu vitele merge la fel ca cu cerealele.

Un Târnăvean.

Onorată Redacție! Câtă pagubă aduce poporului nostru lipsa de bani și dobânzile cele mari dela bănci, e de nedescris. Eu mă ocup cu economia de oi. Lângă lână dela oile mele mai strâng și dela alții. O spăl și apoi o vând. Așa facem mai mulți pe la noi. În anul acesta nu ești însă în stare a vinde lână, nici cu un preț mai slab, decât dându-o fără bani. Fabricanții de postav spun, că n'au bani. Dar mie mi se pare, că ei mai sunt și cartelați. Nu vreau să dea decât acelaș preț, iar plăta-

lânei după 3—6 luni, adică când a scos banii din postavul făcut din lână mea.

Ce e de făcut? Unde să ne plecăm noi capul? Intre astfel de împrejurări noi dăm înapoi, nu înainte. Chiar în anul acesta am avut noroc cu un neguștor, care a strâns o parte din lână de pe la noi și a exportat-o, altcum scadea grozav prețul ei, deși întreținerea oilor e tot mai scumpă. Oricum ai socoti, nu e proporție între venite și cheltueli. Simbria ciobanului tot mai mare, hotarul e scump și se găsește greu dela expropriere încoace, impozitele și alte cheltueli sunt în creștere. Ce e de făcut? Am voi să ne bucurăm și noi, țărani, de înfăptuirea României întregite. Domnii, cari în anii din urmă au ajuns trepte înalte, nu se mai gândesc la noi cei de jos, cari tot cu necaz ne ducem traiul?

Un Rășinărean.

Politica externă

România și Franța. Marea gazetă „Le Temps“ din Paris a scris de curând într'un articol: Franța știe că are în poporul român un tovarăș credincios, care e alături de ea în bine și rău. Franța nu se îndoește, că România va continua să-și urmeze strădaniile ei spre o mai desăvârșită dezvoltare a mării ei naționale. O Românie puternică și înfloritoare e necesară susținerii păcii, căci este o barieră sigură, care ocrotește Europa de sud și centrală, atât contra revoluției bolșevice, cât și contra revenirii puterii germane și a celorce au stat alături de ea.

Rusia. Cicerin, unul din căpeteniile bolșevice ale Rusiei, se află de prezent în Berlin, unde în 6 Decembrie c. a primit mai mulți ziaristi, cărora le-a declarat între altele: Rusia nu va intra nici odată în Liga Națiunilor. Suntem contra politicii Angliei, care urmărește să ia conducerea tuturor marilor puteri europene, pentru a lucra împotriva Rusiei. Intre Rusia și Germania se strâng rândurile. Cu Franța sunt legăturile puțin turburate, din cauza României. Intre Rusia și Italia sunt bune legături.

Spania. Zilele trecute s'a descoperit la Madrid un complot contra regelui și a primului ministru general Primo de Rivera, care e azi dictatorul Spaniei. Complotiștii au fost descoperiți înainte de a începe executarea planului. La ei s'au găsit mai multe bombe.

Tarif poștal contra culturii?

Poșta pregătește o sporire a tarifului său, care izbește direct în învățământ și în cultura masselor în genere. Se pare, că se plănuiește următoarele sporiri: Tipăriturile până la 50 de grame dela 10 la 50 bani, cărțile dela 50 bani la 1 leu. Cartonul de mandat postal dela 3 la 5 lei. Recomandarea dela 6 lei la 10 lei. Cartea postală dela 1 la 2 lei.

În baza acestei sporiri, se facem o mică socoteală: Pentru comandarea unei cărți dela București, al cărei preț este 30 de lei, de pildă, cititorul din provincie are de făcut următoarele cheltueli: 9 lei cartonul de mandat și porto banilor prin ramburs, 2 lei porto cartea, 2 lei cartea postală de comandă și 10 lei recomandarea, dacă omul nu vrea să se peardă cartea pe drum. Total: 23 lei pentru o carte care costă 30 lei!

E cu puțință așa un tarif? Vorbim numai de cetitori, fără a mai ține seamă de interesele celorce scriu cărți și de comerțul de editură și librărie. — Găsește statul, că trăim timpuri, când tineretul și cei mari citesc prea mult? Sau, din contră, că străbatem o criză îngrijitoare a culturii, în care se citește mai puțin ca oricând? — Voim să sperăm, că înainte de a merge la asemenea sporuri, se vor cântări bine urmările.

„Lupa“

Scumpirea trenului

a produs mult necaz și supărare în masele de jos ale populației, ca și la comercianți și industriași. Zilele acestea spre pildă am avut ocazie să vorbim cu niște țărani din vechiul Regat. Din județul Ilfov au pornit cu căruțele pline de usturoiu, venind la târgurile din Ardeal: Sibiu, Sebeșul sășesc, Alba-Iulia, Blaj și alte localități. I-am întreat: Cum de umblați cu căruțele, când cu trenul puteți merge mult mai iute dela un târg la altul, iar marfa să o dați ca bagaje? Așa e azi în toată lumea.

Răspunsul primit a fost grozav. Afurisiau și injurau oamenii de mama pădurii. Dacă ar mai umbla cu trenul, pe unele distanțe, nu câștigă atâta cât îi costă trenul. Au spus niște cazuri avute în jurul Craiovei, de când s'au hotărât să pornească cu căruțele..

Asta e tristă soarte. Acum în veacul luminei, când în alte țări trenurile încep a fi întocmite pentru mânărea cu electricitate, la noi se scumpesc în așa fel, încât oamenii nu sunt în stare a mai suporta călătoria cu trenul! Pornesc iar pe jos, ca acum 50—100 de ani. Iar trenurile? In lunile din urmă sunt mai mult goale, decât pline. Paguba trebuie să fie enormă.

Astfel stând lucrurile, e de înțeles, că cei de sus încă au observat, că nu e bine. Direcțiunea generală a căilor ferate lucrează acum la întocmirea unui nou tarif pentru călători, cum și pentru mărfuri. S'au făcut întrebări și s'au luat diferite informațiuni din lumea comercială și industrială a țării. Ședințele la direcțiunea căilor ferate se țin lanț și discută: Ce e de făcut?

Bine ar fi, să vedem un rezultat bun. Căci tariful de acum al căilor ferate nu a fost făcut cu destulă chibzuială, iar urmările le vedem: se călătorește mai puțin cu trenul și se transportă mai puține mărfuri. Deci nu e nici o pricopseală din noua urcare, ci s'au produs numai necazuri și supărări în sinul populației țării.

A îndreptă aceste stări e chemarea oamenilor specialiști dela conducerea căilor ferate. Ei știu cum se lucrează în alte țări civilizate și cunosc nevoile țării noastre. Să aplice o măsură dreaptă și atunci va fi mai bine. La din contră, numai își atrag ura populației necăjite de cheltueli peste cheltueli, iar venite la căile ferate ca 'n palmă.

Prețul cerealelor

Exportul cerealelor pe Dunăre merge spre sfârșit. Inghețul poate veni în curând. In cazul acesta se mai poate exporta ceva, în cursul iernii, numai pe mare peste Constanța.

Grâul românesc nu mai joacă rol în străinătate, neputând concura pe piețele străine, din cauza cursului leului și a scumpirii transportului pe mare. Dar nici în lăuntru țării nu se fac cumpărături mai mari de grâu. Morile spun, că nu au bani și cumpără de pe o zi pe alta. La rândul lor, nici agricultorii nu se prea grăbesc cu vânzarea grâului, așteptând preț mai bun.

Prețul porumbului în străinătate încă arată semne de scădere, în urma transporturilor din America sosite în țările importatoare europene.

Prețul vinului și țuicei este în urcare

Creșterea prețului la vin este îndreptățită prin faptul, că taxa pe spirt s'a ridicat și falsificări nu se mai pot face cu ușurința de mai înainte. La ministerul agriculturii se lucrează la o nouă lege contra falsificătorilor. Pe de altă parte, vinul se urcă în preț și din cauza slabei recolte în anul acesta, care abia a fost 40 la sută, socotit în general, față de anul trecut. Dar calitatea vinului e superioară celui de acum un an. Prețul vinului mijlociu este 180—230 lei decalitru. Țuica 13 lei centigradul, și se va mai scumpi, din cauza slabei recolte a prunelor.

Ploi și furtuni

O mare furtună, care în 2 și 3 Decembrie a bătuit în vechiul Regat, îndeosebi în Muntenia, a făcut mari pagube firelor de telefon și telegraf. In jurul Bucureștiului au fost răsturnați foarte mulți stâlpi, iar firele rupte. Pe Bărăgan vântul a fost foarte mare, stâlpii de telegraf au fost în mare parte doborâți. Tot în acele zile a fost vânt și în unele părți ale Ardealului. Telegramele de stat și cele cu străinătatea se expediază în mare parte prin telegrafia fără fir.

Ploști, 4 Dec. In județul nostru plouă de trei zile. Toate apele au crescut. Azi dimineața a nins, iar după amiaza a dat soarele. Ieri a fost o furtună mare, îndeosebi pe valea Teleajenului. Firele telefonice și telegrafice sunt în multe părți stricate.

No. G II 7648 ex 1926 8384

Publicațiune de licitație

Subsemnatul executor judecătoresc prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 3622 și Nr. G II 7648 și G 820/1926 a judecătorei de Ocol din Sibiu în favorul reclamantului Kremr Victor repr. prin avocatul Dr. Stefan contra — pentru încasarea creanței de 4644 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua de 16 Decembrie 1926, ora 8 p. m., la fața locului în Sibiu, Strada Regina Maria 49 și Moara de Soartă unde se vor vinde prin licitație publică judiciară mobile în valoare de 3000 Lei, în caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretensiunea care e de încasat face 4644 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 8 Februarie 1926 iar speșele până acum staverite de 2863 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881 § 19.

Sibiu, la 29 Noembrie 1926.

Ioan Bolboc, executor jüd.

No. 209 ex. 1926 8332

Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel judecătoresc prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 1374/1925 și Nr. G II 9729/1926 a judecătorei de Ocol din Sibiu, în favorul reclamantului Cloșă George repr. prin avocatul Dr Ioan Mușiu contra loc in Vestem pentru încasarea creanței de 2501 Lei 25 bani și accesorii se fixează termen de licitație pe 21 Decembrie 1926, ora 3 1/2 p. m., la fața locului în Vestem Nr 185, unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară fan și un cal murg în valoare de 6000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretensiunea care e de încasat face 2501 Lei 25 bani capital, dobânzile la rate socotind din 7 Octombrie 1925, iar speșele până acum staverite de 2080 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881 § 19.

Sibiu, la 25 Noembrie 1926.

Dr. Bacu, portărel

No 2776 port 1-26 8339

Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 15439/1925 și Nr. G II 1209/1925 a judecătorei mixte Sibiu, în favorul reclamantului Theil Friedrik repr. prin avocatul Dr Zintz și Dr. Weisskircher contra loc. in Şelimbăr pentru încasarea creanței de 1441 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 21 Decembrie 1926, la ora 15 p. m., la fața locului în comuna Şelimbăr Nr. 86 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară o căruță cu osii de fier în valoare de 4000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretensiunea care e de încasat face 1441 Lei capital, iar speșele până acum staverite de 1609 Lei 50 bani.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881 § 120

Sibiu, 28 Noembrie 1926.

Portărel.

Nr 2084 port. 1926 8338

Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. C. 14184/1925 și Nr. G II. 14507/1926 a judecătorei mixte Sibiu în favorul reclamantului Hager Mihail repr. prin avocatul Dr. Zintz și Weisskircher contra loc in Sibiu pentru încasarea creanței de 1000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua de 20 Decembrie 1926, ora 15 la fața locului în orașul Sibiu, strada Târgurilor prelungte 67 parc unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară porc și strâmizi în valoare de 5000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretensiunea care e de încasat face 1000 Lei capital, iar speșele până acum staverite de 667 Lei 50 bani

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881 § 120

Sibiu, la 29 Noembrie 1926.

Kámán, portărel.

Nr. 3172 ex 1926 8337

Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel judecătoresc prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 10991 și 10992 926 și Nr G II 14601/1925 a judecătorei de Ocol din Sibiu în favorul reclamantei Banca Medieșana sac. Sibiu repr. prin avocatul Dr. Zintz și Weisskircher contra — locitori în Sibiu pentru încasarea creanței de 6000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 17 Decembrie 1926, la ora 10 a. m., la fața locului în Sibiu Strada Moara de Soartă la locuința datorasului unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mobile din casă, țigle și ciment în valoare de 10.500 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare

Pretensiunea care e de încasat face 6000 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 1 Iulie 1926, iar speșele până acum staverite de 2907 Lei 60 bani.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 29 Noembrie 1926.

Dr. Bacu, portărel.

Aviz 8357

Subsemnatul aduc la cunoștință generală că nu recunosc nici o datorie făcută sau cari ar face-o nevasta mea Maria Căzan născ Covaci. Dumitru Căzan.

SPUNEȚI totdeauna când comandați sau cumpărați ceva, că ați cetit inseratul sau publicația în „Foaia Poporului“.

Carte pentru schimbul lemnului se află de vânzare la Librăria „Foaia Poporului“, cu prețul de 25 lei. Trimisă cu posta 34 lei.

Un biat la librărie cu 2—3 clase secundare, se primește momentan. A se adresa la: Librăria „Foaia Poporului“ în Sibiu.

No. 81—1926 8344

Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală că, în conformitate cu aprobarea dată de Dl General locuitor de Comandant al Corp. 7 Armată și în conformitate cu ordiul C. 7 Armată Serviciului Intendenței No. 143087 din 5 Noembrie 1926 în ziua de 21 Decembrie 1926, ora 10 se va ține licitație publică orală pentru vinderea următoarelor materiale vechi și reformatate:

1. Un automobil „Mahis“ vechi și stricat cu diferite accesorii
2. Două trăsuri de un cal și două vechi uzate.
3. Un camion mare vechi uzat de lemn fără arouri
4. Două care vechi uzate, pentru fan, cu osii de lemn.
5. Uaă căruță veche uzată cu osii de fier.
6. Două pluguri de fier, vechi uzate și necompletate.
7. Două grape uzate, vechi de lemn cu dinti de fier.
8. Cincisprezece osii vechi de fier pentru căruțe.
9. Cinci sute șasezeci kgr. fier vechi.
10. Opt jghiaburi de tuci vechi pentru dat grăunțe la cal în greutate totală de 320 (trei sute douăzeci) kgr.
11. Uaă mașină veche uzată de lemn și fier pentru unt.
12. Uaă mașină veche uzată de lemn și fier pentru brânză.

Licitatiia se va ține la gospodăria militară din comuna Gusteriț, județul Sibiu, unde obiectele ce sunt de vânzare se pot vedea în fiecare zi dela ora 18.

Sibiu, la 1 Decembrie 1926.

Șeful Secției de Carne

Ad-țor Locotenent Georgescu Stelian

Convocare

Societatea n. a. m. Industrie și Com. din Sibiu și jur, cu onoară vă invită la

a II-a adunare generală

care se va ținea la 19 Decembrie 1926, la ora 8 d. m., la Sediul societății din Str. Pintenului No. 28, cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Constatarea membrilor prezenți.
3. Raport despre creditul Industrial.
4. Raport despre cursul de contabilitate.
5. Raport despre un curs de Istorie și Literatură Română.
6. Raspuns despre răspunsul Ministrului muncii în chestia societății și fostei uniunii.
7. Intiințarea secției de bresle.
8. Alegerea noilor membri în comitet.
9. Eventuale propuneri.

Pentru cazul când adunarea convocată mai sus nu ar intra numărul membrilor recerut de Statute adunarea de pe acum este convocată tot pe aceeași zi la ora 4 d. m., aducându-se hotăriri valabile fără privire la numărul membrilor.

Rugăm pentru participarea membrilor în număr cât mai mare. Din ședința comitetului ținută la 1 Decembrie 1926.

8345 Comitetul.

Atențiune țărani!

Cine dorește să cumpere bine și ieftin să cerceteze depozitul meu Barcheturi, pânzetur, stoffe de pantaloni, Catifele, Kord, corapi, tricotașe și măronșuri. Pânză în toate calitățile de articoli pt. croitori, precum și tot soiul de bumbace de țesut la

Élthesi Demeter, prăvălie de manufactură

8058 Sibiu, Piața Principele Carol (Mică) No. 26.



Nimeni nu este crușat de răceli în timpul iernei. Guturaiuri cronice, tusă, răgușală, dureri reumatice și indispoziții stomacale, se iyesc și influențează dispoziția la lucru și plăcerea în viață. Cine vrea să-și cruțe viața și să scape de aceste calamități, să întrebuințeze

Cealurile Dr. PATER
Ceai contra tusei
Ceai antireumatic și artritice
Ceai pentru stomac
Ceai pulmonar 8305

Cealurile Dr. PATER le găsiți la toate farmaciile și drogheriile. Expediția prin poștă, contra ramburs, prin farmacia „La Steaua”, Brașov. — Cereți gratuit dela Amphora S. A. Brașov, broșura despre cealurile vindecătoare ale Prof. Dr. PATER.

Casă de inchiriat eventual de vânzare

în comuna Orlat este de inchiriat o casă cu 9 odăi, cu un pod aranjat pentru conservare de cereale, cu o curte largă și grădină. Aceasta casă se poate și vinde. Informațiuni la Casa de păstrare instituit de credit și economii S. A. în Săliște. 8317

Casă de familie

constatătoare din 2 odăi, bucătărie, odă de baie, cămară de lemne, curte și grădină cu lumină, apeduct și canalizare o de vânzare cu Lei 210,000 la **FRITZ BELL** 8326

Sibiu, terenul Rosenfeld, strada A, 195. Totaco'o se vând parțele de zidit cu Lei 20.000 și pe rate.

Important!

Vopsele de ulei-Mussini
 Vopsele de decorațiuni
 Vopsele de studii
 Vopsele de acuarelă
 Culori apoase pentru artiști
 Creioane pastel
 Fixativă pentru paste
 Hârtie pentru paste
 Bronz pentru afișe
 Plăci de aluminiu
 Rechizite pentru pictat
 pânză pentru pictat
 hârtie pentru pictat
COLLYT
 Tușe
 Vopsele pentru pictat
 Vopsele pentru batic
 Pensule pentru pictori
 Neta-cromatopic
 Fladerpapiere
 Gelatină 8340
 Vax de parchete
 „Arti” Mattierunguri
 Ōlfreie Mattierunguri
 Mijloace de grundat
 Lacuri cari se usucă rapid
 Tot felul de bronzuri
 Șelac alb și orange
 cu prețurile de zi cele mai
 eftine se află la

Depozitul de Vopsele
B. HOLLÄNDER
 Sibiu, Piața Prințul Carol.

O curte în comuna Apoldul Mare

constatătoare dintr'o casă mare de locuit în stare bună, un șopron zidit de cărămidă, două grajduri pentru 10 bucați de vite, o șură mare, curte și grădină de vânzare în condițiuni foarte favorabile. Condițiunile se pot vedea în biroul advocatual **Dr. Albert Dörr**, din Sibiu, str. Regina Maria Nr. 10/1. 8385

O dactilografă

caută loc. Doritorii să se adreseze la „Foia Poporului” sub „Dactilografă”. 1538

Un vier rasă de Basna de 11 luni e de vânzare la Coman Severin, Șura Mare No. 121, jad. Sibiu. 8342

2 tauri de 2 ani

că certificată sunt de vânzare la Vasile Rusu, Ludoșul Mic No. 60 p. u. Ludoșul Mare. 8385

De vânzare o casă

în Sibiu Str. Turnișorului 2 camere și bucătărie mare, un grajd pentru 20 de vite șură, 40 care de fân, șop pentru cară, fântână 300 stânjini grădină, iefină și ocupabilă. Reflectanții serioși să se intereseze la Agentura Schikler Sibiu, Strada Tărgului No. 5. 8350

Vite altoite

Vite americane — port altoi și butași cu rădăcini în diferite varietăți furnizează de cea mai bună calitate. **Fr. Caspari - Mediaș** Catalog la cerere. 8308

O sticlă mare pentru vitrină

și un părete de lemn de 5 metri lungime și 3 metri înălțime cu sticlă și cu o ușe, sunt de vânzare. A se adresa la Librăria „Foia Poporului”, Sibiu, strada Mitropoliei No. 12. fr. nr.

Cărți de expediție

pentru oficii și case comerciale, se află de vânzare cu prețuri moderate la Librăria „Foia Poporului” în Sibiu.

Pentru Crăciun

10 m. țesătură ursu naturel Lei 600.
 Galoși de dame Lei 120
 Șoșoni pt. dame Lei 600
 Cravate tricotale 8346
 bucata L. 10, 6 buc. L. 50

Barchet — Pânză
 Ciorapi — Mănuși
 se cumpără cel mai ieftin în **MAGAZINUL „ANDREE”**
 Sibiu, Strada Dragonilor.

Tablă de sticlă, porcelan și scule de bucătărie
 în mare alegere cu prețurile cele mai ieftine, la **HIENZ & CONNERTH**
 Sibiu, strada Turului No. 8 8347

Doi băieți la prăvălie

în etate de cel puțin 15 ani, din familie bună și cu școala necesară, se primesc la I. Henteș magazoul universal în Ocna-Sibului. 8343

O casă cu drept de cărciumă se vinde din mână liberă. Chiar în anul acesta s'au început tăieturi în pădurile apropiate de acea comună și lemnele nu se pot transporta decât prin acea comună. E pusă și condiția că cu bonurile date de firmă, nu se poate cumpăra nimic dintr'altă parte decât dela acea casă. Altă orășmă în comună nu este! Se vinde din cauza că proprietarul e bătrân. Informațiuni mai detaliate se pot da de: Bucur Oprean în Ciopena, p. Hateg. 8351

BOALE DE Stomac

de tot felul ca: lipsa de apetit, mistuirea grea, catarul de stomac, acreala grea și vomarea, șgârci de stomac și peste toate greutățile și slăbiciunile stomacului se înlătură prin **Esenta de stomac „Vertes”**
 4 sticle 450 Lei. Spesele postale și ambalaj în regie proprie la Farmacia „Vulturul Alb”, Lugoj, No. 34 Banat.

Contracte de inchiriere

pentru proprietari de case și chiriși, se află de vânzare la Librăria „Foia Poporului” în Sibiu.



Aur Argint Platină Dinți Bijuterie

cumpărăm pentru fabricarea proprie în prețul cel mai mare **Afinerie de aur și argint Kammer și Lieblieh SIBIU**
 Telefon: 118
 Adresă telegrafică: Afinerie Sibiu
Resortul cumpărării Strada Faurului 10. (Schmiedgasse)

Registre

pentru bănci, însoțiri, comercianți și meseriași, se află de vânzare în mare alegere la Librăria „Foia Poporului” Sibiu, strada Mitropoliei Nr. 12

Harte școlare și Tablouri

se află de vânzare cu prețuri originale la **Librăria „FOAIA POPORULUI” Sibiu**
 Aci se primesc și harte vechi pentru a se pune pe pânză.

Prețurile pieței Sibiu în 7 Decembrie 1926

| Calitatea marfei | Dela | | Până la | | Calitatea marfei | Dela | | Până la | |
|--------------------------------|------|---|---------|---|----------------------------------|------|---|---------|-------|
| | L | b | L | b | | L | b | L | b |
| 1 hl. Grâu . . . | 575 | | 650 | | 1 litru Lapte de bivola în piață | | | | 10 |
| „ Secară . . . | 375 | | 400 | | „ dus acasă | | | | 10 50 |
| „ Orz . . . | 350 | | 375 | | „ Smântână | 35 | | | 50 |
| „ Ovăs . . . | 175 | | 225 | | „ Lapte covășit | 14 | | | 16 |
| „ Porumb . . . | 325 | | 375 | | 1 m Lemne de ars | | | | |
| „ Fasole albă | 300 | | 375 | | „ fag | | | 335 | 360 |
| „ Mazăre . . . | | | | | „ stejar | | | 240 | 265 |
| „ Cartofi . . . | 125 | | 175 | | „ mestecate | | | 180 | 220 |
| „ „ spitsm. | 200 | | 225 | | „ mestecăcăn | | | | |
| 20 l. Morcovi galb | 25 | | 30 | | 100 kgr Fân | | | 100 | 160 |
| „ Pătrânjel . . . | 40 | | 50 | | „ Lucernă . . . | | | 160 | 170 |
| „ Ceapă . . . | 40 | | 50 | | „ Trifoi . . . | | | 160 | 170 |
| 1 buc. Telină . . . | 1 | | 4 | | „ Otavă . . . | | | 150 | 160 |
| 1 buc. Lămâie . . . | 50 | | 4 | | „ Paie de nutreț | | | 50 | 70 |
| 1 kgr Ceapă . . . | 5 | | 8 | | „ Nap de nutreț | | | 60 | 70 |
| „ Usturoi . . . | 17 | | 25 | | 100 b. Bostani . . . | | | | |
| „ Varză . . . | 2 | | 3 | | 1 buc. Gâscă . . . | | | 100 | 140 |
| „ Mere . . . | 3 | | 12 | | „ „ grasă | | | 235 | 280 |
| „ Pere . . . | 4 | | 16 | | „ Rață . . . | | | 55 | 70 |
| „ Nuci . . . | 22 | | 26 | | „ Curcan . . . | | | 260 | 300 |
| „ Struguri . . . | | | | | 1 per Pui . . . | | | 55 | 65 |
| 1 litru Lapte de vacă în piață | 7 | | 8 | | 1 buc. Ou . . . | | | 2 80 | 3 |
| „ „ dus acasă . . . | | | 8 50 | | „ Găină . . . | | | 55 | 85 |

Cel mai bine asortat depozit de **Cruci și monumente,** petri negre de granit de Șvedia, marmoră albă și albastră precum și alte soiuri de petri. Prețuri ieftine. **S. ȘTEF,** măstru pietrar, Orăștie, Cal. M. H. Viteazul.

Cadouri de Crăciun practice
 Unelte de casă și de bucătărie, Servicii de masă, cafea, ceai, moca, de sticlă și alți arhici potriviți pentru cadouri, cu prețuri cunoscute de ieftine, la **W. ZACH jun., Sibiu** Strada Gării No 11. 8349

HOTEL 8329
 cu ospătărie, bine introdus, într'o stradă frecventată din Sibiu, plasare bună de capital și existență sigură, e de vânzare cu preț echitabil. Informațiuni prin Agentura :::: **M. FELTER** Sibiu, strada Regina Maria 35.

Aduc la cunoștință! Onoratului public și vechei mele clientele, că am deschis un mare magazin de încălțăminte bine asortat, cu tot felul de mărfuri străne și din țară, cu un atelier special unde se primesc și se execută prompt, tot felul de comenzi, cu prețuri foarte moderate. Pentru elevi și eleve de școală se face o reducere de 5%. Rog onoratul public și clientele, să-mi da tot concursul cu încredințare de bunul meu serviu. Cu toată stima: **S. SIMION** Sibiu, str. Regina Maria No. 57 (înt. str. da Cisaădiei). 8356



INFORMAȚIUNI

Modificarea Regenței: Regina va fi Regentă. Sub acest titlul „Cuvântul“ din București, cu data 9 Decembrie c., scrie: „Îndată după sosirea Reginei în țară, cercurile politice autorizate au luat în discuțiune chestiunea schimbării Regenței. Astfel în momentul de față, forurile competente studiază, dacă nu este momentul, ca Suverana să intre în Regență, sau să devină singură regentă... La această din urmă deslegare se pare că guvernul s'a oprit. De prezent se studiază modul de a fi adusă la îndeplinire. Guvernul, cum este și de înțeles, păstrează toată tăcerea asupra hotărârilor ce se vor lua. Dl. general Averescu a avut mai multe întrevederi cu Suverana, cu cari ocaziuni s'a examinat situația, fără să ia însă o hotărâre definitivă.“

O impozantă adunare politică la Brașov a aranjat Partidul Național-Tărănesc, Duminică în 5 Decembrie 1926. Au ținut cuvântări d-nii: Iuliu Maniu, președintele partidului, Alex. Vaida-Voevod, Ion Mihalache, Ștefan Cicio-Pop, Mihai Popovici, Virgil Madgearu și alții. La adunare au venit țărani din toate satele județului Brașov. Sosindu-se amănunte dela adunare numai pe când foaia noastră era aproape gata, regretăm că în acest număr nu putem da un raport detaliat, ca de obicei. Vom scrie însă cu altă ocazie.

Un cuvânt la timp potrivit. Numeri de probă din „Foaia Poporului“ se trimit, la cerere, oricui gratis. De obicei trimitem numărul din urmă. — **La Crăciun** încă trimitem câte un număr de probă, celor ce ne vor scrie adrese și ne vor spune, că doresc să aboneze „Foaia Poporului“, care e cea mai veche și mai bună foaie, ce apără interesele poporului nostru muncitor. Răspândiți această gazetă și cele scrise în ea, între toți știutorii de carte de pe sate. Numai așa vă veți ști apăra interesele.

Generalul Berthelot a trecut la pensie, pe ziua de 7 Decembrie 1926, ajungând vârsta pentru pensionare. Cu acest prilej, toate asociațiile de foști combatanți i-au trimis telegrame de simpatie și venerațiune. — Marele general francez Berthelot merită să ne aducem totdeauna cu venerațiune aminte de el, fiindcă a fost acela, care a lucrat din toate puterile sale la reorganizarea armatei române în 1917, ca apoi să poată lua luptele, cari au dus la marea victorie dela Mărășești.

Lei de aur. O știre din București spune, că guvernul ar fi hotărât, ca ministerul de finanțe să întocmească o lege, în baza căreia tot aurul aflător la Banca Națională să fie bătut în monede de aur cu chipul M. Sale Regelui Ferdinand. — Se pare, că încet-încet ne îndreptăm spre valuta aur.

A venit zăpada și pământul s'a albii. Așa este cel puțin în jurul Sibiului, începând de Mercuri 9 Decembrie. Și nu-i stă rău. Ne apropiem de Crăciun, care e mai bine să fie alb, ca așa să putem spera Paști frumoase. Iarna cu gerul care vine, întreabă acum pe fiecare: Ce-ai lucrat astă-vară? Iar cel slab sau leneș, e vai de el, căci iarna nu cruță pe nimenea...

Impozitul pe cifra de afaceri se va schimba în curând. Pe viitor acest impozit nu va mai fi plătit de comercianți, ci la locul de producție (de către fabricanți în țară) sau la vămi pentru mărfurile ce vin din străinătate. Cota de acum de unu la sută va rămâne numai la cereale. Pentru celelalte mărfuri va fi de doi la sută. — Tot dări și iarăș dări!

Merele din anul acesta nu se țin, din cauza verii cam ploioase. Se spune, că merele sunt prea apătoase. Mai mulți negustori, cari au exportat mere din Basarabia spre Germania, li s'au stricat pe drum, suferind mari pagube.

Fapte foarte slabe se vorbește despre episcopul Ghenadie dela Buzău. S'a ales o comisie, care să cerceteze arătările făcute, urmând ca după aceea sinodul să aducă judecata. Sperăm, că comisia și sinodul își vor face pe deplin datoria. Ori e vlădică cum trebuie, ori dacă nu să lapede haina.

Polonia va opri exportul de cereale. Consiliul de ministri polonez a luat în cercetare zilele acestea proiectul pentru publicarea unui decret, prezentat încă acum două săptămâni de ministrul de interne, care va opri exportul de cereale din Polonia. Scopul acestei hotărâri este, să facă cu neputință urcarea prețului cerealelor pe piața polonă, care arată mereu semne de scumpire.

Falimentele la Oradea mare au ajuns într-o singură lună la 113 cazuri, între cari cel mai mare este al firmei Kristofy, fabrică de sifoane, care a încheiat cu datorii de câteva milioane lei. E interesant însă faptul, că advocații din Oradea au început a respinge supravegherea falimentelor, pe motivul că întreprinderile falite nu mai au nici o avere.

Iarnă grea în America. Din New-York se anunță cu data 7 Decembrie, că: 121 de vase au fost cuprinse de sloiurile de gheață pe marele râu Santa Maria, în apropiere de lacul Huron. Aceste vase cu greu vor mai putea fi eliberate până la primăvară.

Starea semănăturilor de toamnă. Ploile căzute în ultimele zile, dacă nu vor fi urmate de îngheț, vor face bine semănăturilor de toamnă, cari aveau lipsă de umezeală. Dela 1 Decembrie începând, prin unele părți mai multoase a căzut și zăpadă. Timpul e moale. Înghețuri nu se anunță.

O întrunire a bancherilor. Aproape 100 de bancheri se vor întruni în zilele acestea la Londra, spre a discuta: Ce este de făcut pentru ușurarea comerțului în Europa și cum s'ar putea asigura față de negustorii răi de plată? Bancherii susnumiți reprezintă 14 națiuni europene. Ei plănuiesc un mare birou de informații asupra stării materiale a acelor firme, cari aduc mărfuri din alte țări (firmele importatoare).

† **Iosif Marcu sen.,** măestru pardositor în Sibiu, după lungi suferințe, împărțit fiind cu Sf. Taine, a răposat Marți în 7 Dec. a. c., în anul al 75-lea al etății. A fost înmormântat Joi în 9 Decembrie c., din casa proprie, str. Bisericii Nr. 6, în cimiterul orașenesc din loc. Il deplânge: Iosif, Ioan, Eugenia, Marioara, Victor și Nicolae, fii și fiice. Ema, Paraschiva, Irina și Olivia, nurori, precum și numeroși nepoți și nepoate. Fie-i țărâna ușoară și memoria binecuvântată!

Prezentarea bonurilor de rechiziție. Se aduce la cunoștință publică, că conform ordinului Ministerului de Finanțe Nr. 299046 1926, s'a fixat ziua de 15 Decembrie 1926 ca ultimul termen pentru prezentarea tuturor bonurilor de rechiziție. Sunt invitați cei interesați, ca în termenul fixat să prezinte toate bonurile la „Percepția circ. I Urbană Sibiu“, căci o prelungire sub nici un motiv nu se va mai da. Sibiu, 4 Decembrie 1926. *Primăria orașului.* — De acest ordin să țină seamă și alți cetățeni din cuprinsul țării, prezentându-și la primăria lor bonurile ce ar avea.

Aviz. Văduvele din războiu lipsite de avere și avizate la un ajutor, se pot prezenta în biroul Societății Ocrotirea Orfanilor din Războiu, Sibiu strada Mitropoliei Nr. 24—28, în zilele de lucru dela orele 8—12, cu cerere scrisă și un certificat comunal de paupertate, din care să se constate numele și etatea copiilor, orfani din războiu, în viață și întreținuți de mama lor, aducând titlul de penzie (nu livretul), pentru a li-se elibera cartele de ajutor, considerând că pe viitor fără acel carnet nu li-se va mai acorda nici un ajutor.

Reg. VI a Societății O. O. R.

Foc la Palatul Regal din București, Calea Victoriei, s'a întâmplat în noaptea de Marți spre Mercuri (9 Dec.). Focul s'a văzut întâi la coperiș, dar s'a întins iute peste sala Tronului, sala de recepție și sala de argint, cari au suferit mari pagube. A ars partea din mijloc a palatului. Drapelele istorice și tablourile de mare valoare, din sala Tronului, au fost scăpate. Primele flacări au fost observate pe la 11 ore din noapte. Bătând vântul, focul s'a întins repede. Stângerea completă s'a ajuns abia Mercuri dimineața. Focul se crede că s'a iscat dela un horn sau o scânteie electrică, în pod. Instalația de electricitate era construcție veche. Pagubele se urcă la 40 milioane lei, după cât se știe până acum. Alte amănunte ne lipsesc până la încheierea foii.

Români Sibieni! Mergeți cu toții, până la unul, cei în drept, și vă înscrieți în listele pentru alegerile parlamentare (Camera și Senat). Acum în Decembrie, se întocmesc listele permanente, adică acele liste cari rămân pentru totdeauna. În primăvară s'au făcut alegerile parlamentare după niște liste provizorii, din cari mulți erau lăsați afară sau scriși greșit. Fiecare e dator, a se înscrie acum din nou. Aceasta se poate face, în fiecare zi de lucru, dela 8—1 oră, la Biroul Populației Camera Nr. 3. Nu vă lăsați fără cel mai de competență drept al unui cetățean!

Pentru cei cu împrumuturi de războiu. Ministerul Finanțelor prin ordinul Nr. 170.282 din 2 Iulie 1926 a ordonat distribuirea rentelor (împrumutul) de războiu austro-ungare, depuse pentru stampilare la administrația financiară în Sibiu, de unde se pot ridica cel mult până la finea anului curent, la camera Nr. 4, în orele de oficiu 8—1, cu certificatul primit cu ocaziunea depunerii, unde li se va extrada titlurile. Sibiu, 4 Decembrie 1926. *Primăria orașului.*

Dalmed & Yonna dau în '8, 9, 10 și 11 Decembrie c. 4 reprezentații foarte interesante, în teatrul orașenesc. Se vor produce cu niște puncte strălucite, ca *cufărul misterios*, cabinetul japonez, un voiaj în templul lui Plutus, magia în secolul XX. O privire în infinitul invizibil. Vasul fermecat. Patiseria americană. Amănunte pe placate. Prețurile sunt ieftine. Bilete se află la Librăria „Foaia Poporului“, apoi seara la cassa teatrului.

Un monument al eroilor căzuți în războiu, se va ridica în comuna Malu Mare, jud. Dolj, de lângă Craiova. S'a constituit un comitet de săteni, în frunte cu inv. Ionescu, ofițer în rez. și alți ofițeri, reangajați și preoți din partea locului. Donatorii pot trimite ofrande pe adresa băncii populare „Viitorul“ din Malu Mare, unde e sediul comitetului de inițiativă.

Restaurantul gării Sibiu a trecut de câteva săptămâni sub conducerea unui nou arăndaș, dl V. Tiberiu, care l-a renovat complet. Bucătărie română, germană și maghiară. Serviciu curat și conștiințios. Toată noaptea deschis. Dimineața ciorbe speciale și grătar proaspăt. Vinuri din Ardeal și Drăgășani.

Cinema Apollo din Piața Unirii Nr. 6, rulează zilnic cele mai frumoase filme.

A apărut

Calendarul Poporului pe 1927


cu un cuprins bogat și interesant. Nu vă cumpărați calendar, până când nu vedeți „Calendarul Poporului“, care apare de peste 40 ani. — Comandele au început a se executa, la adresa cărora au comandat în scris.

Editura și tiparul: „Tipografia Poporului“
Redactor responsabil: Nicolae Bratu



Juuaere fine și aurării
Scule bisericești 8349
Juvaergetu
ERWIN CSALLNER
Sibiu, strada Regina Maria No. 14


Dacă doriți să aveți o încălțăminte bună, frumoasă și ieftină, cercetați depozitul sau atelierul meu unde aflați întotdeauna încălțăminte gata de tot felul. Primesc comande la măsură



NICOLAE CREȚIU Depozit și atelier de încălțăminte
SIBIU, Strada Gușterii Nr. 18. 8229

Casă de vânzare
Duminecă în 19 Decembrie 1926, la ora 2 p. m., se vinde prin licitație liberă în comuna **Cisnădie**, lângă Sibiu, o casă cu grădină. Casa se află în marginea comunei în față cu biserica românească. frn.

Juuaere, ceasuri, aurării și argintării
Alegere mare.



Tot solul de articole pentru cadouri.
Cunoscut prețuri ieftine.

EMIL HÖCHSMANN, Ceasornicrie și bijouterie
Sibiu, strada Regina Maria 41. 8289



SINGER
Un cadou POTRIVIT 8356
de Crăciun este o mașină de cusut „Singer” indispensabil în orice casă.
Se află și cu plată în rate
Curs permanent de cusut și brodat
„Singer”, Bourne & Co.
SIBIU, Strada Avram Iancu No. 8.

Avem onoare a aduce la cunoștința On. public că am deschis în
SIBIU, Strada Avram Iancu No. 5
fostă Strada Orezului (Reisbergasse)

Un magazin de mașini de cusut Pfaf și Naumann
mașini de scris Ideal și Erika,
biciclete și tot felul de accesorii:
ace, suveici, ulei, camere etc., toate fabricate cunoscute și cercate.
La mașinile de cusut dăm toate aparatele pentru brodat și învâțăm tot felul de brodatie gratuit. Garanție 5 ani.
Prețuri favorabile. Serviciu conștientos.
Rugăm sprijinul Onor. public.



Cu stimă: **BOLOGA**, mecanic **Dürr**.

Motoare cu ferestru circular
pentru tăiat lemne de foc 8311
Motorul orig. „DEUTZ”, montat pe căruță de fier, cu pânză de ferestru circular de cea mai superioară calitate furnizează prompt din depozit pe lângă condițiuni avantajoase: :: ::

Departamentul Mașinilor
al reuniunii agricole S. A. — SIBIU, str. Sării 22
și Sucursalele din Târgu-Mureș, Medias și Sighișoara.
Cont-Curent la institutul de Credit Fonciar din Sibiu.

Depozit de Bere
Orăștie 8323
de esarendat. Desfacerea la regula arândașului. Oferte la
THOMASBRÄU Sibiu.

Vânzare de ocazie!
Din cauza altei întreprinderi se vinde avantejos 8325
Un atelier de măsar
complet aranjat, cu motor în funcțiune de curent circular de 8 HP. ferestru circular, Band-säge, mașină de ședelt Lang och, cu curele de transmisie și unele.
Sibiu, strada Nouă No. 8.

Se caută Dactilografă
la
Grazia Mill Pantle & Co. S. A.
SIBIU, Strada Râului No. 12. 8296


„BAZAR”
Cadouri ieftine și practice
à Lei 20, 50, 100, 150, 200, 300, 400 etc.
Josef Jikeli 8338
Sibiu, str. Regina Maria 47

Carte pentru cubatul lemnului
Se află de vânzare la Librăria
„Foaia Poporului”, cu prețul de
25 Lei. Trimisă cu posta 34 Lei.

Cumpărați BUMBAC!
Valuta fiind deosebit de favorabilă, bumbacul a ajuns la cel mai redus preț posibil. Cine dorește să se provadă cu preț ieftin și cu calitate garantată, să cumpere
— numai dela firma românească: —
Ilie Floașiu, Sibiu 8165

Cadouri de Crăciun
și pentru ANUL NOU
JUCĂRII DE COPII!
la **Succesorul I. F. SCHNEIDER**
JOHANN WEINDEL
Sibiu, Piața Regele Ferdinand (Piața Mare) No. 15—16
8854

Piedestale pt. pomul de Crăciun
Articoli pentru turiști și de sport
Garnituri de traforaj
Coșuri pentru lemne
Cutii cu unelte
Săni rodli
Paravane
Patine



Paturi de fierși somniere de sârmă
Vase de finichea emailate. Articole pentru casă și pentru bucatărie și marfă de oțel
Vase de aluminiu
Mese de spălat
Mașini de gătit emailate și de tablă, sobe

Vedre pentru cărbuni.
în mare alegere la
CAROL F. JICKELI, Sibiu și Alba-Iulia
Fierărie și mașini agricole. 8855

Sibiu telefon 15 și 17
Alba-Iulia Telefon 33